

## 习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会并发言 让数字经济发展成果造福各国人民

据新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电 当地时间11月16日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发言。在讨论数字转型问题时,习近平

指出,当前,数字经济规模扩大,全球数字化转型加速,成为影响世界经济格局的重要因素。中国主办二十国集团杭州峰会期间,首次把数字经济纳入二十国集团议程,提出创新发展方式,挖掘增长动能。近年来,二十国集团

在适应数字化转型、发展数字经济方面凝聚了更多共识,推进了更多合作。希望各方激发数字经济合作活力,让数字经济发展成果造福各国人民。峰会通过了《二十国集团领导人巴厘岛峰会宣言》。

## 学习贯彻党的二十大精神

马明龙赴丹徒区调研时强调

# 以党的二十大精神为指引 奋力打开事业发展新局面

本报讯(记者 胡建伟)11月16日下午,市委书记马明龙赴丹徒区调研推进学习宣传贯彻党的二十大精神、落实全年目标任务工作,强调要以党的二十大精神为指引,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面贯彻中央决策部署和省委、市委工作要求,锚定目标、埋头苦干,全力以赴抓好各项工作,奋力打开事业发展新局面。

在北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司的新能源汽车高端制造和试验基地,马

明龙先后参观了总装车间和实验中心,详细了解企业生产运营和实验设备使用运转情况,希望企业依托实验中心着力打造公共服务平台,发挥更大效用;积极抢抓新能源汽车产业发展机遇,进一步扩大市场份额,增强竞争优势,为地方经济发展作出更大贡献。

随后的座谈会上,马明龙认真听取了丹徒区关于学习宣传贯彻党的二十大精神、落实全年目标任务工作情况的汇报。他强调,要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,入脑入心抓学习、知行合一抓落

实,及时跟进抓部署,不折不扣把党的二十大精神落到实处,推动经济社会发展和党的建设各方面。

马明龙要求,牢记习近平总书记“镇江很有前途”的谆谆嘱托,完整准确全面贯彻新发展理念,坚定不移推进高质量发展。聚焦实体经济,用好各类政策机遇,狠抓有效投资,加快项目招引建设,助企纾困解难,激发市场主体活力,稳就业促消费,持续增强经济韧性;坚决清理散乱污企业,加快提高产业集聚度,利用创新资源提升创新能力,持续优化营商环境,加快产业转型升级,真正走绿色低碳、高质量发展的道路;扎实推动城乡融合、区域融合、产教城融合发展,夯实高质量发展的基础。

马明龙强调,要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,持续推进“生态要提升”紧迫任务,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚定信心、攻坚克难,全力冲刺全年目标,努力实现最好结果,蹄疾步稳推动现代化建设开好局起好步。

市领导陈可、殷敏参加调研。

## 我市举行“荣誉市民”称号授予仪式

本报讯(记者 陈志奎)11月16日下午,我市举行“荣誉市民”称号授予仪式。市长徐曙海为市外友好人士代表授予“荣誉市民”称号。

镇江市“荣誉市民”是市政府授予对镇江有突出贡献的市外友好人士的最高荣誉。本次共有20位市外友好人士荣获“荣誉市民”称号。仪式前,徐曙海会见了江苏天奈科技股份有限公司董事长郑涛、江苏瑞祥科技集团有限公司董事长朱博、江苏茅迪集团有限公司董事长马志强、丹阳旭铃精密零部件有限公司总经理江川君、帝高力装饰材料(江苏)有限公司总经理严明、芯视达科技(江苏)有限公司董事长杜峰等6位“荣誉市民”代表,向他们表示

祝贺,并对他们一直以来关心支持、积极参与镇江建设发展表示感谢。

在简要介绍镇江经济社会发展情况后,徐曙海说,党的二十大的宏伟蓝图,大会主题突出强调团结奋斗,镇江取得的发展成就就是全市人民团结奋斗的结果,其中饱含各界友好人士的支持和奉献。当前,镇江正坚定不移推进产业强市战略,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,奋力推进中国式现代化建设镇江实践。希望各位“荣誉市民”继续秉持主人翁精神,积极投身现代化新镇江建设,为镇江高质量发展贡献智慧力量,同时充分发挥桥梁纽带作用,向更多朋友介

绍镇江、推荐镇江,动员吸引他们走进镇江、拥抱镇江。镇江将更大力度打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为各界朋友在镇发展和生活提供优质便捷的服务,携手共创更加美好的未来。

6位“荣誉市民”代表在交流中纷纷表示,镇江历史底蕴深厚,区位优势明显,产业基础良好,是一片干事创业的热土、投资创业的宝地,将珍惜荣誉、再接再厉,扎根镇江、宣传镇江,与全市人民一道,努力为建设“创新创业福地、山水花园名城”贡献更大力量。

市人大常委会副主任张红娣、副市长殷敏,市政府秘书长马国进参加活动。

## 土地所有权确权登记 我市加速推进集体

本报讯(吴水红 王兵 朱美娜)11月16日,记者从市不动产登记交易中心获悉,镇江市(京口区、润州区、高新区)于10月底完成了2000多宗集体土地所有权确权登记及数据汇交。

为贯彻落实自然资源部《关于加快完成集体土地所有权确权登记成果更新汇交的通知》和江苏省自然资源厅“苏自然资发[2022]63号”文件要求,市自然资源和规划局多措并举,积极借鉴省外先行地区先进经验和做法。在此期间,他们加强技术指导,定期通报各地进展情况,各地通过外业核查、内业数据处理、不动产籍调查、整理现有集体土地所有权确权登记成果,并纳入不动产登记数据库,由此形成集体土地所有权不动产登记数据。

据介绍,集体土地所有权确权登记成果更新,事关保障农民合法权益及服务乡村振兴等工作。同时,对进一步夯实农村土地产权基础、支撑集体经营性建设用地入市等自然资源改革工作具有重要意义。

### 今日导读

千人“评书”  
获奖名单已出炉

4版

果界“网红”  
柑橘新品将上市

3版

过半“差评”  
特朗普竞选总统

11版



## “吾论如何成长”大型红色教育基地主题宣讲

11月16日,由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,镇江焦山碑刻博物馆、市艺术创作研究中心、镇江高专财经商贸学院等单位承办的大型红色教育基地主题活动“吾论如何成长”在焦山古炮台举行,每位宣讲人围绕“永远跟党走,奋进新征程,建功新时代”内容,结合各自单位工作实际展开宣讲,激发基层党组织活力和广大党员干部群众爱党、爱国的信念。

刘森 王呈 摄影报道

## 聚焦“四群八链”,加快建设现代化产业体系

——访市工信局党委书记、局长张永意

### 学习贯彻党的二十大精神 一把手访谈

本报记者 陈志奎 本报通讯员 邱亚

“党的二十大报告指出,建设现代化产业体系,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。这是对历史经验的深刻总结,对发展规律的科学把握,为推动高质量发展提供了根本遵循、指明了前进方向。”近日,市工信局党

委书记、局长张永意接受本报记者专访时表示,市工信局将坚持以党的二十大精神为引领,坚定不移实施产业强市“一号战略”,紧扣产业规模总量、优质企业存量、数字经济增量、产业发展质量“四量”齐升,加快建设现代化产业体系,奋力推动工信事业高质量发展再上新台阶。近年来,我市牢牢把握“四群八

链”主攻方向,扎实开展“产业强链”行动,不断夯实实体经济根基。聚力链群培育,做大产业规模总量。工信部门将坚持工业立市不动摇,把扩大工业经济规模总量作为主要任务,以产业兴旺支撑城市兴旺。在产业发展上,深入推进产业链、创新链、人才链、资金链、服务链、政策链“六链”融合,持续开展“金链”行动,产业链人才振兴等专项活动,集聚要素资源,加快构建具有镇江特色的先进制造业体系。在企业培育上,紧盯链主、头部、腰部企业培育,分类施策。(下转2版)

## 徐曙海在句容宣讲党的二十大精神时强调 深刻领悟“两个确立”的决定性意义 全力推动党的二十大精神落地见效

本报讯(记者 陈志奎)根据省委部署和市委安排,11月16日上午,市委副书记、市长徐曙海在句容宣讲党的二十大精神。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“三个务必”,始终坚持“五个必由之路”,踔厉奋发、勇毅前行,全力推动党的二十大精神落地见效。

报告会上,徐曙海紧扣党的二十大精神原文,围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面,对党的二十大精神作了全面宣讲和深入阐释。他指出,新时代10年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全党全国各族人民团结奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定自觉地做到“两个维护”,始终忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的重大使命,加快推进镇江现代化建设进程。

徐曙海指出,将美好蓝图变为生动现实,绘好中国式现代化的镇江图景,离不开全市各级干部、全市广大人民的团结奋斗。句容要围绕党的二十大精神作出的战略部署、提出的目标任务,完整准确全面贯彻新发展理念,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,着力推动高质量发展。(下转2版)

## 李健赴润州开展学习贯彻党的二十大精神宣讲

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)根据市委统一部署,11月16日,市委宣讲团成员、市人大常委会党组书记、主任李健赴润州开展学习贯彻党的二十大精神宣讲。

李健紧扣党的二十大精神原文,围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面,对党的二十大精神进行了全面系统深入的宣讲解读。

李健说,5年来,我们党团结带领全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得了举世瞩目的重大成就。党的二十大报告以“3+16+4”的结构回顾

总结新时代10年的伟大变革;从5个方面对中国式现代化的中国特色作出阐述,明确前进道路上必须牢牢把握的5条重大原则;提出全面建设社会主义现代化国家的目标任务,作出一系列战略部署,提出一系列创新举措;部署了坚持党的全面领导和全面从严治党7个方面的主要任务,强调前进道路上,全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

李健强调,应对国内国际风险挑战,报告指出,全党必须牢记,坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。(下转3版)

## 巩海滨赴丹阳开展学习贯彻党的二十大精神宣讲

本报讯(朱浩)根据市委统一部署,11月16日下午,市委宣讲团成员、市委副书记、市委统战部副部长巩海滨赴丹阳开展学习贯彻党的二十大精神宣讲。

报告会上,巩海滨说,学习贯彻党的二十大精神,最重要最根本的就是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,要深刻感悟以习近平总书记为核心的党中央在政治上的高瞻远瞩,对理论的深邃思考,深刻理解党的二十大精神,更加自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想提升思想水平、工作能力和发展成效;要坚持学思用贯通、知信行统一,切实把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量,努力在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上迈出坚实步伐。

巩海滨表示,丹阳是制造大市,要坚定不移实施产业强市“一号战略”,以智能化改造数字化转型为突破口,抢抓重要战略机遇,围绕新材料、高端装备制造等主导产业,持续做优“丹舒心”“啄木鸟”“红色代办员”三大品牌工程,系统推动新兴增长点培育和传统产业转型,加快实现由“制造大市”向“制造名城”的华丽蜕变。要把农业农村现代化放在现代化全局中谋划推进,坚决扛牢粮食安全党政同责,强化现代农业科技和装备支撑,培育壮大乡村特色产业,深入实施乡村建设行动。(下转3版)